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ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΢Ε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

ΕΚΦΩΝΗ΢ΕΙ΢ 
 
ΘΕΜΑ 1Ο  
 
Α. Να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ τον αρικμό κακεμιάσ από τισ παρακάτω προτάςεισ 
1-5 και δίπλα τθ λζξθ ΢ωςτό, αν είναι ςωςτι, ι τθ λζξθ Λάκοσ, αν είναι λανκαςμζνθ. 

1. Με κριτιριο το βακμό δόμθςθσ τα προβλιματα διακρίνονται ςε: δομθμζνα, 
θμιδομθμζνα και αδόμθτα. 

2. Σο αποτζλεςμα του μεταγλωττιςτι είναι το εκτελζςιμο πρόγραμμα. 
3. Θ ταχφτθτα ενόσ αλγορίκμου επθρεάηεται από τισ διάφορεσ τεχνολογίεσ 

υλικοφ. 
4. Θ ςυγχϊνευςθ είναι βαςικι λειτουργία ςτισ δομζσ δεδομζνων αλλά όχι ςτουσ 

πίνακεσ. 
5. Όριςμα ονομάηεται με διαφορετικό τρόπο, ςε οριςμζνεσ γλϊςςεσ, μια 

πραγματικι παράμετροσ. 
Μονάδεσ 10 

 
B. Δίνονται οι παρακάτω προτάςεισ με κενά: 

1. Θ JAVA είναι μια ……1…… γλϊςςα προγραμματιςμοφ για τθν ανάπτυξθ 
εφαρμογϊν που εκτελοφνται ςε κατανεμθμζνα περιβάλλοντα. 

2. Θ δυνατότθτα τθσ ……2…… των προγραμμάτων είναι ςθμαντικό προςόν των 
γλωςςϊν υψθλοφ επιπζδου. 

3. Θ ……3…… είναι το ςφνολο των κανόνων που κακορίηει το νόθμα των λζξεων. 
4. Ο ……4…… είναι ζνα πρόγραμμα που διαβάηει μία προσ μία τισ εντολζσ του 

αρχικοφ προγράμματοσ και για κακεμία από αυτζσ εκτελεί αμζςωσ μια 
ιςοδφναμθ ακολουκία εντολϊν μθχανισ. 

5. Σο ……5…… μιασ γλϊςςασ καλείται το ςφνολο των ςτοιχείων που 
χρθςιμοποιείται από τθν γλϊςςα. 

 
Δίνονται οι παρακάτω λζξεισ: 
α) διαδικαςιακι 
β) αλφάβθτο 
γ) αντικειμενοςτραφισ 
δ) λεξιλόγιο 
ε) διερμθνευτισ 
ςτ) ςθμαςιολογία 
η) μεταφερςιμότθτασ 
θ) μεταγλωττιςτισ 
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Να γράψετε ςτο τετράδιο ςασ τουσ αρικμοφσ 1,2,3,4,5 και δίπλα το γράμμα α, β, γ, 
δ, ε, ςτ, η, θ που αντιςτοιχεί ςτθ ςωςτι λζξθ. Σρεισ λζξεισ δεν χρθςιμοποιοφνται. 

 
Μονάδεσ 5 

 
Γ. 1. Να αναφζρετε επιγραμματικά τα μειονεκτιματα των ςτατικϊν δομϊν 
δεδομζνων. 

Μονάδεσ 2 
 

2. Να αναφζρετε επιγραμματικά τα κριτιρια που απαραίτθτα ζνασ αλγόρικμοσ 
πρζπει να ικανοποιεί. Να αναλφςετε τρία από τα παραπάνω κριτιρια. 

 
Μονάδεσ 8 

 
Δ. Να ςυμπλθρϊςετε τισ κενζσ κζςεισ ςτον παρακάτω πίνακα: 
 

Α Β Γ Α Ή (Β ΚΑΙ Γ) ΟΧΙ (Α ΚΑΙ Β) 
ΑΛΘΘΘ΢  ΑΛΘΘΘ΢  ΨΕΤΔΘ΢ 

ΑΛΘΘΘ΢ ΨΕΤΔΘ΢ ΨΕΤΔΘ΢   

ΨΕΤΔΘ΢ ΑΛΘΘΘ΢  ΨΕΤΔΘ΢  
 ΨΕΤΔΘ΢ ΑΛΘΘΘ΢ ΨΕΤΔΘ΢  

 
Μονάδεσ 8 

 
Ε. Να μετατρζψετε ςτο παρακάτω τμιμα αλγορίκμου τισ δομζσ επανάλθψθσ ΓΙΑ…. 
ΑΠΟ… ΜΕΧΡΙ … ςτθν ιςοδφναμθ μορφι Όςο ……. Επανάλαβε 
 
ΓΙΑ I ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 12 
ΓΙΑ J ΑΠΟ 12 ΜΕΧΡΙ I ΜΕ ΒΘΜΑ -1 
ΑΝ A[J-1] > A[J] ΣΟΣΕ 
TEMP _ A[J-1] 
A[J-1] _A[J] 
A[J] _ TEMP 
ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΘΨΘ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΘΨΘ΢ 

Μονάδεσ 7 
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ΘΕΜΑ 2Ο  
Α. Δίνεται το παρακάτω τμιμα προγράμματοσ και δυο υποπρογράμματα : 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΕΠΠ_2011 
ΜΕΣΑΒΛΘΣΕ΢ 
ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Χ,Λ,Κ,Α,Β*3+,Ι 
ΑΡΧΘ 
ΔΙΑΒΑ΢Ε Χ 
Ο΢Ο Χ>5 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
ΑΝ Χ MOD 2=0 ΣΟΣΕ 
ΚΑΛΕ΢Ε ΘΕΜΑ (Χ,Λ,Κ,Α) 
ΓΡΑΨΕ Χ,Λ,Κ,Α 
ΑΛΛΙΩ΢ 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 
Β*Ι+  ΕΠΙΣΤΧΙΑ (Χ) 
Χ  Χ -1 
ΓΡΑΨΕ Β*Ι+ 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΘΨΘ΢ 
ΓΡΑΨΕ Ι 
ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΓΡΑΨΕ Χ 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΘΨΘ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
 
ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ ΘΕΜΑ (Κ,Λ,Η,M) 
ΜΕΣΑΒΛΘΣΕ΢ 
ΑΚΕΡΑΙΕ΢:Κ,Λ,Η,M 
ΑΡΧΘ 
Λ Κ DIV 2 -1 
Η Λ * 6 DIV 4 MOD 3 
M 5- Η DIV (3*2)-6 
Κ Κ-4 
ΣΕΛΟ΢_ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ΢ 
 
΢ΤΝΑΡΣΘ΢Θ ΕΠΙΣΤΧΙΑ (Χ):ΑΚΕΡΑΙΑ 
΢ΣΑΘΕΡΕ΢ 
Μ = 5 
ΜΕΣΑΒΛΘΣΕ΢ 
ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Χ 
ΑΡΧΘ 
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Χ Χ+1 
ΕΠΙΣΤΧΙΑ Μ+Χ *2 
ΣΕΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΘ΢Θ΢ 
 
Να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ τισ τιμζσ των μεταβλθτϊν όπωσ αυτζσ εκτυπϊνονται 
ςε κάκε επανάλθψθ, όταν για είςοδο δϊςουμε τθν τιμι 11. 
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Β. Δίνεται ο παρακάτω αλγόρικμοσ: 
 
Αλγόρικμοσ Τπολογιςμοί 
διάβαςε πλ 
΢ 0 
για i από 1 μζχρι πλ 
αν i mod 2 <> 0 τότε 
΢ ΢ + (i mod 2) ^ 2 
τζλοσ_αν 
τζλοσ_επανάλθψθσ 
γράψε ΢ 
αν πλ <> 0 τότε 
ΜΟ ΢ / πλ 
γράψε ΜΟ 
τζλοσ_αν 
Σζλοσ Τπολογιςμοί 
 
Να ςχεδιάςετε το αντίςτοιχο διάγραμμα ροισ. 

Μονάδεσ 10 
 
ΘΕΜΑ 3Ο  
 
Μια πολυεκνικι εταιρεία λόγω τθσ οικονομικισ κρίςθσ αποφάςιςε να κάνει 
περικοπζσ ςτουσ μιςκοφσ των 120 υπαλλιλων τθσ. 
Α. Να γράψετε κφριο πρόγραμμα το οποίο:  

Θα ζχει τμιμα δθλϊςεων. 
Μονάδεσ 2 

 
Θα διαβάηει ςε πίνακα ΜΙ΢*120+ τουσ μιςκοφσ των υπαλλιλων και ςε παράλλθλο 
πίνακα ΟΝ*120+ τα ονόματα τουσ. 

Μονάδεσ 2 
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Θα καλεί το υποπρόγραμμα ΜΕΙΩ΢Θ που περιγράφεται παρακάτω, το οποίο 
κα υπολογίηει καταχωρϊντασ παράλλθλα ςε πίνακα ΠΕΡΙΚ*120+, το ποςό που κα 
περικοπι από κάκε υπάλλθλο. 

Μονάδεσ 2 
 

Θα δθμιουργεί πίνακα ΝΕΟ΢_Μ*120+ ο οποίοσ κα περιζχει τουσ νζουσ μιςκοφσ 
των υπαλλιλων όπωσ αυτοί διαμορφϊκθκαν μετά τθ μείωςθ. 

Μονάδεσ 3 
 

Θα εμφανίηει το όνομα του κάκε υπαλλιλου το οποίο κα ςυνοδεφεται από το 
νζο του μιςκό. 

Μονάδεσ 2 
 

Σζλοσ κα υπολογίηει και κα εμφανίηει το ποςό το οποίο κα εξοικονομιςει θ 
εταιρία εφαρμόηοντασ αυτι τθ πολιτικι μείωςθσ μιςκϊν. 

Μονάδεσ 2 
 

 
Β. Να αναπτφξετε το υποπρόγραμμα ΜΕΙΩ΢Θ το οποίο κα δζχεται τουσ δφο πίνακεσ 
ΟΝ και ΜΙ΢ και κα επιςτρζφει τον πίνακα ΠΕΡΙΚ με τθ μείωςθ των μιςκϊν των 120 
υπαλλιλων εμφανίηοντασ, το ποςό που κα περικοπι από κάκε υπάλλθλο ςε μινυμα 
τθσ μορφισ: «Ο μιςκόσ του υπαλλιλου ……… κα μειωκεί κατά ………€». Θ μείωςθ των 
μιςκϊν κα γίνεται ςφμφωνα με τον παρακάτω πίνακα (όχι κλιμακωτόσ 
υπολογιςμόσ): 
 

ΜΙ΢ΘΟ΢ (€) ΜΕΙΩ΢Θ (%) 
Ζωσ και 700 3 

Ζωσ και 1000 6 

Ζωσ και 1500 10 

Πάνω από 1500 20 
 

Μονάδεσ 7 
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ΘΕΜΑ 4Ο  
 

΢ε ζνα πανευρωπαϊκό πρωτάκλθμα ενόργανθσ γυμναςτικισ ςυμμετζχουν 60 
ακλθτζσ ςε 6 διαφορετικά ατομικά ακλιματα. Να κάνετε αλγόρικμο που να 
διαβάηει τα ονόματα των 60 ακλθτϊν και τισ εκνικότθτζσ τουσ κακϊσ και τα ονόματα 
των 6 αγωνιςμάτων και να τα τοποκετεί ςτουσ πίνακεσ ΟΝΟΜΑΣΑ*60+, ΕΘΝΟ΢*60+ 
και ΑΓZΝ*6+. ΢τθ ςυνζχεια να διαβάηει και να αποκθκεφει ςε ζνα διςδιάςτατο πίνακα 
ΒΑΘΜΟΙ*60,6+ τθ βακμολογία του κάκε ακλθτι ςε κάκε αγϊνιςμα. 

Μονάδεσ 4 
 

Να βρείτε τα παρακάτω: 
α) Ποιοσ ακλθτισ είχε τθν υψθλότερθ ςυνολικι βακμολογία ςτο ςφνολο των 
αγωνιςμάτων; (ςφνκετο ατομικό). Θεωρείςτε ότι δεν υπάρχουν δφο ι και 
περιςςότεροι ακλθτζσ με τθν ίδια ςυνολικι βακμολογία. 

Μονάδεσ 3 
 

β) Ποιοσ ακλθτισ κζρδιςε το κάκε αγϊνιςμα. Αν υπάρχουν δφο ι και περιςςότεροι 
ακλθτζσ με τθν ίδια βακμολογία ςε ζνα αγϊνιςμα τότε καλφτεροσ είναι αυτόσ που 
ζχει τθν μεγαλφτερθ ςυνολικι βακμολογία. 

Μονάδεσ 5 
 

γ) Να βρείτε τα τρία ζκνθ με τθ μικρότερθ ςυνολικι βακμολογία των ακλθτϊν τουσ. 
Θεωρείςτε ότι κάκε ζκνοσ ζχει δικαίωμα να «κατεβάςει» ςτουσ αγϊνεσ από ζνα 
μζχρι τρεισ ακλθτζσ. Πόςα διαφορετικά ζκνθ υπάρχουν; 

Μονάδεσ 8 


